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формирования его компонентов является получение необходимой информации и её 
прогнозирование при изменении параметров и процессов, что позволяет выявить 
перспективные варианты. Решения, принимаемые на уровне изменения отдельных 
компонентов туристического продукта должны определять всю туристическую 
привлекательность предлагаемого путешествия. Такая мотивация формирования 
туристического продукта предусматривает целенаправленный выбор управляющих 
альтернатив по улучшению или изменению ситуации посредством анализа 
предпочтений, которые позволяют сравнивать альтернативы между собой для 
достижения намеченного результата. 

Система нечеткого логического вывода преобразует значения входных 
переменных, определяющих факторы организационного, внешнего и внутреннего 
характера в выходную переменную, характеризующую туристическую 
привлекательность в целом. 

В качестве входных переменных определяющих туристическую 
привлекательность в системе нечеткого логического вывода выбраны ценовые 
характеристики, комфортность и качество обслуживания, количество экскурсий, 
продолжительность путешествия. Исходные данные входных лингвистических 
переменных в существующем уровне туристической привлекательности и их 
возможные комбинации представляются в виде правил продукции, отражающих их 
влияние на выходную переменную – туристическую привлекательность. 

Работа механизма формирования туристического продукта осуществляется 
путем перевода качественных значений уровней компонентов туристической 
привлекательности в последующий более высокий ранг их термов. 

Диагностика существующего туристического продукта производится путем 
сопоставления предлагаемых значений компонентов туристического продукта 
переведенных в качественную шкалу с их нормативными значениями по отрасли и 
установления степени их принадлежности диапазонам термов на низком, среднем и 
высоком уровне. 

Изменение структуры предлагаемого туристического продукта повышает  
туристическую привлекательность, увеличивает оборачиваемость средств, повышает 
спрос и обеспечивает дополнительную прибыль. 
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ФОРМУВАННЯ СИСТЕМИ ГРЕЙДІВ, ЯК СКЛАДОВОЇ УДОСКОНАЛЕННЯ 
ФОРМ ТА СИСТЕМ ОПЛАТИ ПРАЦІ 

 
Сучасні підприємства представляють собою великі, багаторівневі, 

багатофункціональні установи з складною організаційною структурою. Відповідно 
потрібна система компенсацій, яка сполучить у собі широкий діапазон значень 
заробітної плати та одночасно чіткий розподіл по ієрархічних рівнях, тобто необхідно 
використовувати термін “грейд” див. рис. 1. 
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Рис. 1. Схема різних значень терміну “грейд” 
 
На відміну від звичайної тарифної сітки або різновидів посадових окладів, 

система грейдів будується таким чином, що роботодавці платять співробітникам за 
результат праці. Кожному співробітникові присвоюється ранг або грейд, відповідно 
до якого визначається рівень його заробітної плати. Система грейдів сприяє 
створенню ясної методики формування винагороди та дозволяє оптимізувати фонд 
заробітної плати підприємства. Головною перевагою системи з погляду працівника є 
прозорість. Співробітник розуміє, що він повинен робити, як і протягом якого часу, 
щоб розраховувати на підвищення заробітної плати. 

Система грейдів - це ієрархічно впорядкована сукупність груп робочих місць 
або посад, подібних за значенням для підприємств й, відповідно, за розміром 
загальної винагороди. У результаті, кожний грейд закріплює певний статус у 
підприємстві для відповідної групи робочих місць. Невід’ємною частиною системи 
грейдів є механізм визначення відповідного грейда для нової або вже існуючої посади 
у випадку зміни змісту діяльності або умов праці. 

Підхід до формування системи грейдів формується, виходячи з особливостей 
підприємства: високе територіальне розміщення організаційних одиниць різного 
рівня; велика кількість різноманітних за характером діяльності робочих місць; 
наявність великої кількості посад і професій, найменування яких не відповідає набору 
закріплених функцій, при цьому різнойменні посади або професії можуть мати 
однакові функції, а посади або професії з однаковим найменуванням не завжди 
характеризують однаковий функціонал; система оплати та стимулювання праці, яка 
склалася на підприємстві, у цілому досить гармонічна, відбиває справедливе 
співвідношення між розміром заробітної плати та значимістю посадової позиції й не 
має потреби в радикальному реформуванні. 

Отже, система грейдів буде сприяти створенню ясної та прозорої методики, яка 
дозволятиме визначити взаємозв’язок можливого рівня доходу працівника, що займає 
ту або іншу посаду, з відносною цінністю даної позиції серед існуючих на 
підприємствах в сучасних умовах господарювання, при цьому працівники також 
будуть мати уявлення про критерії зміни їхнього рівня доходів при різних кар’єрних 
підвищеннях. 

Термін “грейд” часто використовується в різних значеннях. 

 

В економічній 
літературі “грейд”  
переводять як 

“тарифна група, 
робоче сімейство 
або розряд”. 

Грейди оплати – 
роботи аналогічної 
цінності або змісту, 
згруповані разом з 

метою адміністрування 
винагороди. 

Первісне значення - “grade (англ.) – ступінь, ранг, клас”, 

і і й

Грейд оплати – клас, рівень 
або група робіт, або посад, у 
яку поміщають однакові або 
близькі по цінності роботи, 

або посади з метою 
визначення рівня 
винагороди. 
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